Конструкт урока по окружающему миру
Петруниной Ксении Денисовны
Класс: 3                                              
ФИО учителя класса: 
ФИО методиста: Степанова Дарья Владимировна                                  Оценка _______ Подпись________                                    
Тема урока: Золотое кольцо России
Тип урока: открытие нового знания
УМК: Школа России 
Цель: познакомить с городами Золотого кольцо России в процессе виртуальной экскурсии 
Планируемые результаты:
· Личностные: обучающиеся демонстрируют проявление познавательного интереса, активности и самостоятельности в расширении своих знаний, в том числе с использованием различных информационных средств;
· Метапредметные: обучающиеся демонстрируют умения самостоятельно планировать алгоритм выполнения задания, корректировать свою работу по ходу ее выполнения; умение извлекать информацию из разных источников; умение излагать своё мнение и аргументировать свою точку зрения; 
· Предметные: обучающиеся знают города Золотого кольца России (Сергиев Посад, Переславль-Залесский, Ростов Великий, Углич, Ярославль, Кострома, Плес, Иваново, Суздаль, Владимир.); умеют показывать их на карте; демонстрируют навыки умения чтения карты.
Задачи: 
· Воспитательные: воспитывать у обучающихся умения проявления познавательного интереса, активности и самостоятельности в расширении своих знаний, в том числе с использованием различных информационных средств;
· Развивающие: развивать умения у  обучающихся самостоятельно планировать алгоритм выполнения задания, корректировать свою работу по ходу ее выполнения; умение извлекать информацию из разных источников; умение излагать своё мнение и аргументировать свою точку зрения;
· Образовательные: сформировать у обучающихся знания о городах Золотого кольца России (Сергиев Посад, Переславль-Залесский, Ростов Великий, Углич, Ярославль, Кострома, Иваново, Суздаль, Владимир.); умения показывать их на карте; навыки умения чтения карты.

Принципы обучения и воспитания: 
Принципы обучения:
· Принцип сознательной активности
· Принцип наглядности
· Принцип систематичности и последовательности
· Принцип доступности
· Принцип научности
Принципы воспитания:
· Формирование личностного стиля взаимоотношений со сверстниками и педагогом
· Создание положительного эмоционального фона
· Принцип развивающего и воспитывающего обучения
Методы обучения и воспитания:
Методы воспитания: 
1. Методы стимулирования и коррекции действий и отношений детей в воспитательном процессе
· Создание ситуации успеха
· Поощрение и порицание
2. Методы самоопределения личности ребёнка:
· Рефлексия
Методы обучения: 
1. По источнику получения знаний:
· словесные: беседа, объяснение 
· наглядные: демонстрация
· пока
2. Методы выработки учебных умений и накопление опыта:
· практическая работа
3. Методы организации взаимодействия учащихся и накопления социального опыта
· временная работа в группах
Дидактические средства: 
Демонстрационные: мультимедийная презентация на тему «Золотое кольцо России», видеоролик.
Раздаточные: рабочий лист Золотое кольцо России, карточка с шифром, карточка для рефлексии, ватман.
Индивидуальные: учебник, дневник, пенал.
Структура урока: 
Итог: 45 минут 
Использованная литература:
1. Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования: утвержден приказом Минобрнауки России от 06 октября 2009 г. № 373, в ред. приказов от 26 ноября 2010 г. № 1241, от 22 сентября 2011 г. № 2357 – 41 с. – Текст: непосредственный.
2. Федеральная образовательная программа начального общего образования: утверждена приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 18 мая 2023 г. № 372. – Текст: непосредственный.
3. СанПиН "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" от 29 декабря 2010 г. № 2.4.2.2821-10
Макет доски
	                Презентация
	Дата
Классная работа


	                          




Ход урока
	Этап фрагмента урока
	Образовательная задача этапа урока
	Методы и приемы работы
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Форма организации учебной деятельности

	Дидактические средства, интерактивное оборудование
	Форма контроля, взаимоконтроля и самоконтроля
	Планируемые результаты

	1.Организационно - мотивационный этап
	Смотивировать обучающихся на предстоящую деятельность, собрать внимание детей, настроить на предстоящую деятельность
	Методы обучения: 
1.По источнику получения знаний:
●показ
	- Здравствуйте, ребята, меня зовут Ксения Денисовна. Сегодня урок окружающего мира у вас проведем мы.
-Прежде чем начать наш урок, проверим готовность к нему: на парте у вас лежит только учебник окружающего мира, дневник, тетрадь и пенал.
-Отлично, ребята, если вы готовы к уроку, посмотрите на меня.
- Для того, чтобы нам настроиться на продуктивную работу, предлагаю вам обратить внимание на слайд. На нём представлен девиз нашего сегодняшнего урока.
Девиз:
В мире много интересного,
Нам порою неизвестного. 
Миру знаний нет предела,
Так скорей, друзья, за дело!
-Попрошу сесть за свои места первый ряд, второй ряд я попрошу сесть тихо, а третий ряд бесшумно.
-Не забываем про правильную посадку. Ноги стоят ровно на полу, спина ровная, руки лежат на парте полочкой.
-Отлично, вижу, что все сидят как ученики 3 класса.
-Мы с вами настроились на урок предлагаю начать.
	-приветствуют учителей

-проверяют свою готовность к уроку



-выполняют упражнение










-садятся за свои места
	Ф
	мультимедийная презентация на тему «Золотое кольцо России»
	ОК
	Личностные: проявление активности


	2.Актуализация опорных знаний
	[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Актуализировать знания о новом разделе
	1.	По источнику получения знаний:
●словесные: беседа
● показ
	-Ребята, сегодня мы начинаем изучение нового раздела. (на слайде страница)
-Предлагаю нам обратить внимание на слайд.
-Ребята, чем нам поможет этот раздел?
-Спасибо, вы правы мы узнаем много нового и интересно.
-Имя, а какие темы мы будем изучать в этом разделе?
-Хорошо, спасибо. 
-Ребята, мы познакомились с тем, что мы узнаем в течение всего раздела, предлагаю приступить к изучению первой темы.
	-Смотрят на слайд.
-Отвечают на вопросы









	Ф
	Мультимедийная презентация на тему «Золотое кольцо России»
	ОК СК
	Личностные: проявление познавательного интереса, активности; 
Метапредметные: умение извлекать информацию из разных источников; 


	3. Выявление проблемы

	Сформулировать совместно с обучающимися тему, цель и задачи урока

	Методы воспитания: 
1.Методы стимулирования и коррекции действий и отношений детей в воспитательном процессе
●Создание ситуации успеха
●Поощрение и порицание
Методы обучения: 
1.По источнику получения знаний:
●словесные: беседа, объяснение 
●показ

	-Ребята, для того, чтобы узнать тему нашего урока, предлагаю разгадать шифр, который представлен на слайде.
Время на выполнение задания 1 минута. 
-Как будете готовы поднимите руку.
 -Отлично, вижу, что все выполнили задание, кто хочет прочитать тему нашего урока? Отвечаем по поднятой руке. 
-Правильно, тема нашего урока: Золотое кольцо России.
-Ребята, а как вы думаете, о чем будет сегодняшний урок? По поднятой руке.
-Хорошо, спасибо, сегодня мы поговорим с вами о Золотом кольце России.
-Ребята, но сегодня мы будем не просто учениками, которые знакомятся с городами Золотого кольца России, но и туристами.
-А кто знает, куда отправляются туристы в новых городах?
-Вы правы на экскурсию.
-Так значит какая у нас будет цель урока?
-Верно, молодцы. Цель нашего сегодняшнего урока: отправиться на экскурсию по городам Золотого кольца России. 
-Ребята, для выполнения цели, предлагаю отправиться на экскурсию по Золотому кольцу России.
-Обратите внимание на доску, что вы видите?
-Верно, на доску представлена карта Золотого кольца России.
 КАРТА ЗОЛОТОГО КОЛЬЦА РОССИИ
-Ребята, мы как настоящие туристы будем пользоваться данной картой. А когда мы побываем в одном из мест Золотого кольца России, мы пометим данное место звёздочкой. 
-Желаю удачного достижения цели.

	-шифр


-Золотое кольцо России.



-О городах.


-Мы узнаем какие города входят в Золотое кольцо России. Узнаем, что такое золотое кольцо России


- отправиться на экскурсию по городам Золотого кольца России. 


	Ф 
И
	мультимедийная презентация на тему «Золотое кольцо России»
карточка с шифром
	ОК
СК
	Личностные: проявление познавательного интереса, активности и самостоятельности;
Метапредметные: обучающиеся демонстрируют умения самостоятельно планировать алгоритм выполнения задания, умение излагать своё мнение и аргументировать свою точку зрения; 


	4. Решение проблемы
	Познакомить обучающихся с тремя городами Золотого кольца России
	Методы воспитания: 
1.Методы стимулирования и коррекции действий и отношений детей в воспитательном процессе
●Создание ситуации успеха
●Поощрение и порицание
Методы обучения: 
1.По источнику получения знаний:
●словесные: беседа, объяснение 
●наглядные: демонстрация
● показ
2.Методы выработки учебных умений и накопление опыта:
●практическая работа
3.Методы организации взаимодействия учащихся и накопления социального опыта
●временная работа в группах
	-Ребята, для того, чтобы приступить к выполнению цели предлагаю обратиться к карте.
-Перед вами карта золотого кольца России, посмотрите внимательно какие города входят в состав золотого кольца России.
-Ребята, а вы знаете, что такое Золотое кольцо России? (сомневаются) 
-Попробуйте сделать, предположение.
-Хорошо, ребята, а что бы узнать правдивы ли ваши ответы, предлагаю поработать на рабочем листе. Вам необходимо вставить в пропущенные места слова, пользуясь словами для справок. На выполнение данного задания у вас есть 1 минута. 
-Как будете готовы поднимите руку.
-Отлично, вижу, что все справились предлагаю проверить.
 -Аня, прочитай, что получилось у тебя. 
-Саша, а что получилось у тебя? 
-Ребята, если вы согласны с мнением ребят, поставьте руку на локоток. 
-Вы правы, золотое кольцо России – это группа городов, вошедшая в маршрут, созданный для ознакомления с историей и культурой нашей страны.
-Ребята, а внимательно посмотрите на карту и на наш выстроенный путь, почему данный маршрут называют кольцом? 
-Вы правы, Кольцо - так как наш путь будет напоминать кольцо. Все они, соединяясь дорогами, выстраиваются в символический круг. Около 40 лет назад (с начала 1970 года) несколько древних городов России к северо-востоку от Москвы были объединены в туристический маршрут, получивший название "Золотое кольцо России". 
-Посмотрите на карту размещения этих городов в Золотом кольце. 
-Они действительно расположены почти кругом, беря свое начало в столице нашей Родины – Москве.
-Ребята, а сколько городов нам предстоит изучить?
-А почему же Золотое? Как вы считаете?
-Золотое - эти города являются достоянием нашего государства. В них много памятников истории, архитектуры, искусства.
-И первый город в который мы отправляем это Сергиев- Посад. 
-Ребята, а для того¸ чтобы познакомиться с городом я предлагаю посмотреть видеоролик и выполнить первое задание на рабочем листе. 
-Ваша задача внимательно слушать и во время просмотра записывать в пропущенные места слова, которые прозвучат в видео. После мы все вместе проверим. 
-Ребята, у вас есть еще 1 минута, заполнить пропуски в тексте, а затем мы будем проверять.
-Время вышло, предлагаю начать проверять.
-Петя, прочитай, что получилось у тебя.
-Кто согласен с мнением Пети, поднимите руку вверх.
-Отлично, ребята, вы правы Сергиев- Посад – один из городов «Золотого кольца России», культурный и туристический центр. На гербе города изображены стена и купол монастыря, утвержден 16 марта 1883 года по старому стилю. Город расположен на реке Кончуре с ее притоками. Название города получили от имени Преподобного Сергея, который является основателем одноименного монастыря. Главной достопримечательностью является Троице- Сергиева лавра.
-А кто-нибудь запомнил, что такое лавра? Отвечаем по поднятой руке.
-Лавра- это самый важный монастырь 
-Ребята, а кто-нибудь из вас был в этом городе? 
-Вижу, что никто не бывал в Сергиеве- Посаде (Вижу, что некоторые из вас были в этом городе, вам он понравился? Почему?)
-Ребята, а хотели бы вы побывать в этом городе? 
-Ребята, я бы тоже хотела побывать в этом городе и увидеть главную достопримечательность Сергиева- Посада
-Ребята, мы с вами побываи на экскурии в городе Сергиев- Посад, предлагаю нам повесить звезду на этот город. Кто хочет повесить её.
-Отлично, спасибо. 
-А мы отправляемся дальше в путешествие. И следующий наш город, который мы посетим, как вы думаете какой? Посмотрите на карту.
-Илья, какой это город? 
-Кто согласен с Ильей, поставьте руку на локоток. 
-Верно, ребята, следующий наш город, который мы посетим будет Переславль-Залесский.
-Ребята, для того, чтобы узнать информацию про Переславль-Залесский предлагаю послушать информацию, которую я нам сейчас расскажу. А затем вам необходимо будет выполнить задание в рабочем листе.  «Правда или ложь» 
Переславль-Залесский – находится на берегу озера Плещеево.  Этот живописный уголок нашей родины, бывший в древности одним из центров Северо-Восточной Руси, является центром паломничества к православным святыням.  
Основан в 1152 году князем Юрием Долгоруким. Жемчужиной его архитектуры является Спасо- Преображенский собор 12 века, древнейшая из сохранившихся церквей всей центральной России. Здесь можно увидеть храм, построенный самим Юрием Долгоруким, и «потешную флотилию» Петра I, ставшую колыбелью российского морского флота. Культурное наследие Переславля-Залесского очень велико.
-На рабочем листе вам необходимо выполнить задание «Правда или ложь» 
-Ваша задача внимательно прочитать утверждения и написать рядом с этим утверждением правда это или ложь. Время на выполнение задания у вас есть две минуты.
ВОПРОСЫ:
1.Правда ли, что Переславль- Залесский является живописным уголком нашей Родины?  (да)
2.Правда ли, что город основан в 1345 году (нет)
3.Правда ли, что город основан Юрием Долгоруким (да)
4.Правдла ли, что  Преображенский собор 14 века? (нет)
5.Правда ли, что Преображенский собор древнейшая из сохранившихся церквей всей центральной России? (да) 
6. Правда ли, что Переславль-Залесский находится на озере Неро (нет)
7.Правла ли, что Переславль-Залесский  является центром паломничества к православным святыням. (да)
8.Правда ли, что в Переславле- Залесском можно увидеть храм, который построил сам Юрий Долгорукий. (да)
9.Правда ли, что можно увидеть «потешную флотилию» Петра I (да) 
10.Правда ли, что Переславль- Залесский не древний город? 
-Ребята, время вышло. Предлагаю проверить как вы выполнили задания.
-Для этого возьмите карточки рефлексии, я буду вам зачитывать факт, если вы считаете, то он верный поднимете зелёную карточку, если ложный- красную.
-Отлично, ребята, я вижу, что вы внимательно меня слушали и выполнили данное задание успешно.
-Ребята, а вы хотели бы побывать в данном городе, если да, то поставьте руку на локоток. Почему? (спросить несколько человек)
-Я бы тоже хотела побывать в данном городе, я бы хотела увидеть все достопримечательности данного города.
-Отлично, ребята, мы познакомились еще с одним городом и можем отправиться дальше на экскурсию в другой город, но перед этим предлагаю вам повесить звезду на карте.
-Маша, выйди и повесь звезду.
-Предлагаю посмотреть на карту и узнать в какой город мы отправимся? 
-Карина, скажи в какой город мы отправляемся? 
-И в следующий город, который мы отправляемся будет Ростов.
-А для того, чтобы узнать информацию про данный город, предлагаю поработать в парах.
-Кто помнит какие правила работы в паре.
-Отлично, спасибо.
-Ребята, а сейчас я предлагаю вам самим побыть в роле экскурсоводов и подобрать информацию о городе Ростов. Сейчас я каждой паре раздам небольшой текс, и ваша задача выделить главное. А затем вы будете выходить к доске и представлять информацию о городе в роли экскурсоводов.
-Кто понял, что мы сейчас будем делать, поднимите руку вверх.
-Приступайте к выполнению задания.
ТЕКСТ
Ростов Великий – город, летопись которого насчитывает более тысячи лет, настоящая жемчужина исторической России. Расположенный в центральной части нашей страны, в Ростов является административным центром одноименного района с населением около 30 тысяч человек. Это город один из самых древних в Золотом кольце, и уже в древние времена его называли Великим.  Легенда утверждает, что основатель Ростова носил имя Роста и назвал город в свою честь.
Уже с XII века именовался Великим, такое именование означало не размер города, а величину светской и духовной власти, сосредоточенной в одном месте.
 ТЕКСТ
Колокола
СЫСОЙ, ПОЛИЕЛЕЙНЫЙ, ЛЕБЕДЬ, ГОЛОДАЙ - это колокольный звон.  У знаменитых ростовских колоколов есть и свои имена. Самый большой - его вес - 32
тонны носит имя Сысой. Другой колокол - Полиелейный - весом 16 тонн, а Лебедь - 8
тонн. Был еще колокол Голодай, его отлили во время страшного голода 1578 года.
Над озером Неро - плывет колокольный перезвон. Это не просто звон, а настоящая
музыка. И, чтобы услышать её, люди со всех сторон страны приезжают сюда. А еще,
знаменит этот город ростовской финифтью.) 
ТЕКСТ
Достопримечательности.
Ростовский кремль 
Кремль в центре Ростова выглядит внушительно. Стены и башни были построены во второй половине 17 века по образцу лучших западноевропейских крепостей. Территория состоит из трех независимых друг от друга частей — Соборной площади, Митрополичьего сада и Архиерейского двора. Здесь находятся храмы, палаты, несколько гражданских зданий и музеи. 
 Митрополичий сад
В 17 веке митрополит Иона Сысоевич задумывал зеленый сад в Кремле, как прототип райских кущ. Однако в реальности здесь выращивали овощи для церковного иерарха. Сейчас Митрополичий сад состоит из старых яблонь. Это тенистое место, где очень приятно погулять, посидеть и отдохнуть в летнюю жару.
И много других.
-Ребята, время вышло.
	-Смотрят на карту Золотого кольца России.



-Затрудняются ответить.
-Делают предположения.
-Работают на рабочем листе.
-Вставляют в пропущенные места слова, пользуясь словами для справок.
-Читают, что получилось.







-Почему кольцо, почему золотое.

-Предполагают.











-Смотрят на карту.


-10

-Являются древними городами.


-Москва


-1147г


-Юрий Долгорукий.
-Московский Кремль, Третьяковская галерея. 

-Смотрят видеоролик.

-Работа на рабочем листе.




-Заполняют. 

-Проверяют.


-Ставят руку на локоток.

-Слушают. 












-Отвечают на вопрос.







-Говорят свои ответы.



-Отправляемся дальше.
-Смотрят на карту.

-Переславль-Залесский.




-Слушают информации от учителя.



















-Выполняют задания.






























-Проверяют задание.








-Отправляются дальше в путешествие. 
-Смотрят на карту.
-Ростов.




-Работа в группе.
-Вспоминают правила работы.











-Смотрят на слайд и говорят какие еще не назвали правила.



-Выполняют задание.
	Ф
И
Г
	мультимедийная презентация на тему «Золотое кольцо России»;
рабочий лист Золотое кольцо России»
	ОК
ВК
СК
	Личностные: проявление познавательного интереса, активности и самостоятельности в расширении своих знаний, в том числе с использованием различных информационных средств;
Метапредметные: обучающиеся демонстрируют умения самостоятельно планировать алгоритм выполнения задания, корректировать свою работу по ходу ее выполнения; умение извлекать информацию из разных источников; умение излагать своё мнение и аргументировать свою точку зрения; 
Предметные: знают города Золотого кольца России (Сергиев Посад, Переславль-Залесский, Ростов Великий, Углич, Ярославль, Кострома, Плес, Иваново, Суздаль, Владимир.); умеют показывать их на карте; демонстрируют навыки умения чтения карты.


	Физминутка
	
	Методы воспитания: 
1.Методы стимулирования и коррекции действий и отношений детей в воспитательном процессе
●Поощрение и порицание
Методы обучения: 
1.По источнику получения знаний:
●словесные: беседа, объяснение 

	-Ребята, я вижу, что вы устали, поэтому предлагаю вам встать и отдохнуть. Задвиньте стулья, чтобы они вам не мешали. И встаньте так, чтобы не мешать.
-Я буду проговаривать физминутку, а вы внимательно слушаете и повторяете за мной движения.
Путешествуем мы дружно,
Вот, что нам сегодня нужно.
Раз, два – руки шире,
Мы возьмем в кольцо Россию.
Три, четыре – наклоняем,
Города мы вспоминаем.
Пять, шесть – всем присесть,
Маршрут у нас, конечно, есть.
Семь, восемь – мы вас просим
И багаж с собой не носим.
Начинаем мы полет,
Из Москвы наш самолет.
Кто не любит зоосад -
Пожалуй в Сергиев Посад!
На снегу мы ставим метки,
Бежим в Переславль-Залесский.
Кто на коне скакать готов,
Встречает батюшка Ростов.
Теперь мы транспорт поменяем,
Вот и финиш. Здравствуй, класс!
Сто друзей теперь у нас!
Мы немного отдохнем
И в путешествие опять отправимся.
-Присаживайтесь за свои места, не забываем про правильную посадку. 
	-выполняют физминутку
	Ф

	
	ОК
СК
	

	5. Первичное закрепление
	Закрепить знания о трех городах Золотого кольцо России
	1.По источнику получения знаний:
●словесные: беседа, 
●показ

	-А теперь, для того, чтобы узнать о последнем городе, предлагаю вам выйти и попробовать провести небольшую экскурсию на своих одноклассниках.
-Ребята, которые будут в роли экскурсоводов говорят громко и чётко, а ребята, которые будут в роли туристов слушают внимательно.
-Ребята, вам отлично удалось справиться с заданием и побывать в роли экскурсоводов.
 -А вы хотели бы побывать в Ростове? 
-Я бы тоже хотела его посетить, увидеть много красивых мест.
-Мы познакомились с тремя городами Золотого кольца России. На следующих уроках нам предстоит познакомиться еще с другими городами Золотого кольца России.
-Ребята, а сейчас предлагаю вам назвать любой запомнившийся вам факт о городах.
-Отлично, спасибо, ребята, вы были очень внимательными и много чего запомнили о городах Золотого кольца России.
	-представляют свои плакаты









-Отвечают на вопрос
	Ф
Г
	мультимедийная презентация на тему «Золотое кольцо России»;
ватман.
	ОК 
ВК
	Личностные: проявление познавательного интереса, активности и самостоятельности в расширении своих знаний, 
Метапредметные: обучающиеся демонстрируют умения корректировать свою работу по ходу ее выполнения; умение излагать своё мнение и аргументировать свою точку зрения; 
Предметные: знают города Золотого кольца России (Сергиев Посад, Переславль-Залесский, Ростов Великий, Углич, Ярославль, Кострома, Плес, Иваново, Суздаль, Владимир.).


	6. Инструктаж домашнего задания
	
	Методы воспитания: 
1.Методы стимулирования и коррекции действий и отношений детей в воспитательном процессе
●Поощрение и порицание
Методы обучения: 
1.По источнику получения знаний:
●словесные: беседа, объяснение 

	-Ребята, а теперь откройте свои дневники и запишите домашнее задание на следующий урок окружающего мира.
-Я предлагаю каждому самому выбрать себе задание, на ту оценку, которые вы хотели бы получить.
-Итак на отметку 5 я предлагаю выполнить сообщение на тему «Золотое кольцо России» в котором должно быть написано один из городов Золотого кольца, которые мы сегодня прошли.
-На отметку 4 я предлагаю написать сочинение на тему «Золотое кольцо России» так же на один из городов , которые мы сегодня прошли.
-На отметку 3 я предлагаю нарисовать рисунок одну из достопримечательности города, которые мы сегодня прошли
-Вот какую отметку вы хотите то задание записали.
-Ребята, если у вас есть вопросы, то задавайте.
-Хорошо, мы с вами записали домашнее задание, а сейчас можем продолжить дальше.
	-Открывают дневники.
-Записывают то задание, на какую оценку они хотели бы выполнить.
-Задают вопросы, если, что-то не понятно 
	Ф
	мультимедийная презентация на тему «Золотое кольцо России»

	ОК 

	

	7. Рефлексия учебной деятельности
	Оценка содержания, деятельности и эмоциональной составляющей урока и каждого обучающегося
	Методы воспитания: 
1.Методы стимулирования и коррекции действий и отношений детей в воспитательном процессе
●Поощрение и порицание
2.Методы самоопределения личности ребёнка:
●Рефлексия
Методы обучения: 
1.По источнику получения знаний:
●словесные: беседа, объяснение 
●показ


	- Ребята, наш урок подходит к концу. 
-Как звучала наша тема урока? 
-А какую цель мы ставили на занятие?
-Как вы считаете мы достигли цель?
-А с помощью чего? 
[bookmark: _GoBack]-Пришло время подвести итоги нашего урока. Обратите внимание на слайд, что вы видите?
-Верно, на слайде расположено колесо фортуны.
-Для того, чтобы оценить свою работу на уроке, предлагаю прокрутить колесо и продолжить фразу.
Сегодня я узнал…
Было интересно…
Было трудно…
Я выполнял задания…
Я понял, что…
Теперь я могу…
Я почувствовал, что…
Я приобрёл…
Я научился…
У меня получилось…
Я смог…
Я попробую…
Меня удивило…
Урок дал мне для жизни…
Мне захотелось…
Расскажу дома, что …
 -Кто хочет прочитать? По поднятой руке.
-Лера, прочитай любую фразу на выбор.
-А кто прочитает, что написал в третью?
	-Золотое кольцо России.
-Познакомиться с городами Золотого кольца России
-да.
-С помощью видеоролика, выполнения задания и работы в группе.












-оценивают свою работу на занятии
	Ф 

	мультимедийная презентация на тему «Золотое кольцо России» ;карточка для рефлексии
	ОК
СК
	Личностные: проявление познавательного интереса, активности;
Метапредметные: обучающиеся демонстрируют умение излагать своё мнение и аргументировать свою точку зрения; 





